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оголошень перераховується саме автору каналу, а не YouTube, то можна 
самостійно обирати формат і обсяги реклами на каналі [2]. 

Таким чином, дослідивши механізм монетизації, зроблено наступний 
висновок, що в XXI столітті, маючи навики користуватись відео 
редакторами, можна отримувати гідну оплату за якісний, пізнавальний і 
затребуваний відеоконтент. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

1. YouTube-бізнес: як заробити, розміщуючи відео? [Електронний ресурс]. – 2015. – 
Режим доступу до ресурсу : https://vk.cc/58fnCW 

2. Як і скільки можна заробити на YouTube [Електронний ресурс]. – 2016. – Режим 
доступу до ресурсу : https://vk.cc/6ktOBB 

 
 
 

УДК 336.2 
 
ПОДАТКОВИЙ БОРГ ЯК ЗАГРОЗА ФІНАНСОВІЙ БЕЗПЕЦІ 

УКРАЇНИ 
 

Варзар І. О., студентка групи Ф 5/1 
Науковий керівник – канд.екон.наук, доцент Полторак А. С. 
Миколаївський національний аграрний університет 

 
Важливою умовою для розвитку ринкових відносин в Україні є 

побудова і функціонування ефективної податкової системи. Існуючі недоліки 
вітчизняної податкової систем призводять до недосконалості подaткового 
адміністрування, що має великий вплив на виникнення податкового боргу та 
тіньових відносин у фінансовій сфері. 

Фінансова безпека держави висвітлена в науковій літературі досить 
масштабно, зокрема, такими вченими як: О. М. Десятнюк, Т. Я. Маршалок 
[1], О. І. Барановський [2], В. І. Грушко, К. В. Павлюк [3], Ю. С. Тимошенко 
[4], В Т. Шлемко, І. Ф. Бінько [5] та інші. Дискусійними та недостатньо 
вивченими залишаються питання доцільності використання податкової 
складової фінансової безпеки. Серед зарубіжних фахівців, що займалися 
вивченням податкового боргу можна виділити праці П. Бірна, Д. Кеннінгема, 
Л. Грініна та інших. 

Виникнення податкового боргу пов’язане, з одного боку, із проявом 
протиправних дій у сфері оподаткування та умисного ухилення від сплати 
податків, а з іншого боку податковий борг виникає як нaслідок допущених 
прорахунків у державній соціально-економічній політиці і свідчить про 
неузгодженість взаємовідносин контролюючих органів з фізичними і 
юридичними особами в частині формування податкової складової доходів 
бюджету держави. Зауважимо, що податковий борг – це сума фактичної 
заборгованості суб’єкта господарювання (фізичної або юридичної особи), яка 
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виникла внаслідок недостатнього виконання податкових зобов’язань перед 
державними та місцевими органами влади за певний звітний період. Крім 
того, податковий борг – це результат діяльності юридичних та фізичних осіб, 
внаслідок якої виникають спірні відносини з приводу добровільної сплати чи 
примусового стягнення суми податкової заборгованості органами державної 
виконавчої влади України [1]. 

Без забезпечення фінансової стійкості практично неможливо вирішити 
жодне із завдань, поставлених перед державою, адже її реальні можливості 
зумовлюються обсягом акумульованих грошових фондів. Узагальнену оцінку 
її фінансового стану дають показники зведеного бюджету, в якому 
фіксуються фінансові надходження та напрями їх використання у секторах 
вітчизняної економіки. На даний час основними джерелами фінансових 
потужностей України є: дохідна частина бюджетів усіх ланок, надходження 
до цільових фондів та прибуток у розпорядженні підприємств. Так, одним з 
ключових індикаторів фінансової безпеки є ресурси держави [6]. При цьому 
основним джерелом таких ресурсів у вітчизняній бюджетній системі 
виступають податки. 

Також варто звернути увагу на те, що вітчизняна система 
оподатковування на даному етапі характеризується рядом дестабілізуючих 
явищ, в результаті яких зростають податкові втрати. Серед причин 
негативних тенденцій, на нашу думку, доцільно виділити: низьку податкову 
культуру та платіжну дисципліну суб’єктів господарювання; несплату 
податків через хиткий фінансовий стан платників податків; використання 
широкого спектру схем ухилення від сплати податків; нестабільність 
податкового законодавства та державного управління; корупцію в 
контролюючих органах; ліберальну форму відповідальності суб’єктів 
господарської діяльності. 

Ефективність системи оподаткування як чинник фінансової безпеки 
країни демонструє зворотний зв’язок і залежність держави від платників 
податків. Так, податкові надходження одночасно є інструментом 
забезпечення фінансової безпеки та фактором ризику і залежності. Роль 
податкових платежів як ресурсу чи ризику визначається конкретними 
умовами, етапом економічного розвитку держави. Отже, податки та 
податкову політику слід розглядати як ресурси та інструмент забезпечення 
економічної безпеки – з одного боку, і чинник негативних змін – з іншого. 

Таким чином, можливість накопичення податкового боргу платниками 
податків є одним із податкових ризиків у сфері фінансової безпеки держави, 
який може бути втілений через затримку надходження або втрату державою 
податкових ресурсів бюджетів через невиконання платниками податків їх 
податкових зобов’язань.  
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На сучасному етапі розвитку економіки значну роль відіграють 

сільськогосподарські виробники, які займають важливе місце у забезпеченні 
населення продуктами харчування. Попри те, що сільське господарство – 
одна з розвинутих галузей економіки України, воно потребує підтримки з 
боку держави, оскільки її застосування пов’язане з посиленням продовольчої 
безпеки, підвищенням рівня життя сільського населення [1]. Відповідно, 
питання державної підтримки сільськогосподарських виробників на 
сучасному етапі розвитку економіки є досить актуальним.  

Над проблемою визначення основних методів підтримки 
сільськогосподарських виробників з боку держави працювали: М. Булат, 
Н. Сіренко, І. Баришевська [2] та інші. Варто зазначити, що складність 
залучення інвестиційних ресурсів для здійснення підприємницької діяльності 
– це одна з особливостей сільського господарства, яка виникає у зв’язку з 
сезонним характером його виробництва, залежністю від природно-
кліматичних умов, великою кількістю суб’єктів господарювання 
безпосередньо в цій галузі, нестабільністю отримання прибутків. 

Основним нормативно-правовим актом, який визначає основи 
державної політики у бюджетній, кредитній, ціновій, регуляторній та інших 
сферах державного управління щодо стимулювання виробництва 
сільськогосподарської продукції та розвитку аграрного ринку, а також 


